

金融暖风来 浙里春意浓

邮储银行浙江省分行精准滴灌畅通实体经济血脉

朱华 孟文 李雯 施翼

春风浩荡,钱江奔涌,万物复苏,生机勃勃。从“新春第一会”到“一号工程”,从“出海抢单”到“跨域抢人”,经济大省浙江大招频出,以“起步就冲刺”的状态,铆足干劲拼经济,奏响春天奋进曲。

邮储银行浙江省分行牢记国之大事、勇担责之重者,将中央经济工作会议精神落实落细,拿出“拼”的精神,全力出击、多措并举,推动惠企惠民政策精准滴灌、金融服务直达企业一线,助力实体经济快速“回血”,为一季度“开门红”贡献金融力量。



邮储银行客户经理走访绍兴永昇新材料有限公司,为企业配置了授信方案,助力企业增速发展。

消费商圈热起来 经济旺起来

有一种烟火气,叫小店小铺。今年以来,浙江各地街头巷尾的车流客流明显增多,街边小饭馆、夜市烧烤摊,吃饭等位排队、停车一位难求……烟火气又回来了。

作为城市发展的重要载体,商圈为消费者创造了多元的消费场景。邮储银行浙江省分行以网点为中心,布局“网点+商圈”生态圈建设,围绕契合民生消费领域的优质餐饮、零售类商户开展微信支付交易满减活动,参与商户达2700多户。不仅如此,该行积极为零售商超提供行业解决方案,通过为商户配置专业化一体收银系统,实现商超高质量进销存管理、收银管理、会员管理和营销管理,提升商超服务效率、简化操作流程,节省运营成本,打造智慧商超。

联嘉超市是临海市杜桥镇的一家本地超市,主要为周边居民购买生活物资提供服务。多次对接沟通后,邮储银行了解到该超市的收款手续费较高,于是为其提供了更为优惠的代收付方案,并为其实施智慧商超升级改造项目。

值得一提的是,该行不仅为其提供了智慧商超收银设备及软件开发升级服务,提升了超市收银效率,还免去了全部的设备软件费用合计4万元。此外,该行精准实施“减费让利”政策,合作期内,预计能为超市店主节约10.5万元的手续费,大大减轻了其经营压力。

据悉,邮储银行浙江省分行积极拓展智慧食堂、智慧商超、智慧校园、智慧交通、智慧医疗五大场景,行业场景应用累计落地运行278个。其中智慧商超项目落地116个,与科脉、思讯、智百威、泰格等技术服务商建立合作,进一步提升对行业商户的服务能力,降低小微商户开展数字化升级的成本,满足客户数字化经营需求。

消费是经济增长的稳定器。今年以来,在全力拼经济的大背景下,多地政府工作报告将扩内需、促消费摆在“头号位置”,有关促消费的专项行动方案纷纷亮相。

为助力恢复和扩大消费,邮储银行浙江省分行积极开展促交易、促消费活动。2023年针对新增手机银行的用户发放消费红包,截至3月15日,累计发放消费红包25500个;针对存量手机银行用户开展每周有礼抽支付宝红包活动,累计发放消费红包超6万份,其中当周电子支付交易额达标的用户,还可领取额外支付宝消费红包,达标活动自2月份上线来,已发放5300余份。同时,该行组织全辖开展大走访,深入市场了解客户需求,调整产品要素,优化个人综合消费贷款的还款方式,推进主动授信活动,为客户申办贷款提供便利。该行还依托“乡村加邮购车季”活动,上线二手车贷款,与经销商开展联合活动,将金融服务送至县乡,激活居民消费。今年1—2月,全辖发放额度类及汽车消费贷款52.6亿元。



邮储银行浙江省分行积极打造智慧商超,致力为零售商超提升服务效率、简化操作流程,节省运营成本。



邮储银行浙江省分行主动靠前发力,积极与经销商开展联合活动,将金融服务送至县乡,激活居民消费,为实体经济稳步增长贡献力量。



邮储银行客户经理积极满足种植户的贷款需求,协助解决苗木资金短缺的问题,助力乡村振兴。

小微细胞活起来 动能强起来

数以亿计、遍布城乡的个体工商户、小微企业是国民经济的“小细胞”,是激活市场经济的“一池春水”。作为小微企业最为活跃的省份之一,浙江有近300万家小微企业,数量占到全部企业的近90%。

为了让小微企业轻装上阵,邮储银行浙江省分行积极落实人行减息工作要求,对2022年四季度存续、新发放或到期的普惠小微贷款在原贷款合同利率基础上减息年化1个百分点。截至目前,该行普惠小微客户减息工作已顺利完成,实际减息超2亿元,惠及小微企业超7万户,对应贷款本金超2000亿元。

小微企业的成长壮大,需要汇聚多方力量。针对小微企业的特点,邮储银行浙江省分行努力做经济政策的宣传者和企业成长的陪伴者。

在台州,邮储银行组织支行开展大走访,春节刚过,客户经理就马不停蹄忙了起来,走市场、走商圈、走农村……了解个体工商户、小微企业复工复产情况,以及存在的资金需求和融资问题,对于有融资需求的客户,积极配套相关信贷产品。自春节开工以来,仅邮储银行台州市分行已走访逾千个体工商户及小微企业主,累计发放小额贷款近5亿元。

在金华,邮储银行以邮政三级物流体系建设为基础,聚焦农村特色农产品种植销售

的农户、合作社、农村电商等群体需求,开辟电商服务绿色通道。从事百货贸易的李先生凭借年邮政物流费用10万元、月均发货3万单的良好数据,获得了邮储银行义乌市支行提供的30万元“农村电商贷”。该行仅3个工作日就完成了受理、调查、放款等环节,解决了其临时产生的备货资金短缺需求。

这样的例子还有很多。当前,经济复苏呈现利好态势,如何增强中小微企业发展信心、推动民营经济高质量发展,是浙江金融业思考和努力的方向。

在温州瑞安,邮储银行年初走访某汽车零部件企业时了解到,因扩大生产,企业急需原材料采购资金。为保障企业资金的连续性,该行开辟绿色审批通道,在短时间内迅速为企业发放贷款2亿元,为其解决了开工原材料采购的燃眉之急。

据了解,今年以来,邮储银行持续推进《关于开展“兴消费、旺市场”十大行动实现开门红的实施方案》在瑞安落地,该行积极开展企业大走访,不断加大先进制造业的支持力度,通过产品创新、服务创新和流程创新,推广适应先进制造业客户特点的金融服务模式和产品,积极助力先进制造业向“智造”转型。今年以来,已有59家民营企业顺利从邮储银行瑞安支行获得贷款,贷款金额超4.5亿元,其中制造业企业49家,贷款金额近4.2亿元。



邮储银行客户经理在浙江青瓦农业开发有限公司走访了解香榧种植情况,对生产全过程进行跟踪服务。

重大项目跑起来 城市靓起来

基础设施是一座城市的“筋骨”,决定着这座城市的颜值,也关系着群众生产生活的方方面面。

在杭州,邮储银行持续推进“百户授信”工作,重点跟进发改委2023年重点实施项目及2023年重点预备项目清单,提供专项金融服务方案。今年以来,邮储银行杭州分行主动对接铁路、人才公寓、城市更新等省市重点建设项目11个,提供资金支持超70亿元。

在丽水,邮储银行主动拥抱政府平台,

服务区域重点项目。采桑未来社区是浙江省重点项目,也是莲都碧湖新城第一个未来社区。项目规划用地约216亩,总投资约31亿元,项目资本金6.3亿元,拟向银行融资24亿元,主要建设回迁安置房、“大搬快聚富民乐居”指定安置房、人才公寓、未来社区九大场景及配套用房。

为大力支持该项目,邮储银行丽水市分行积极申报授信,于2022年11月份获得总行批复,批复授信金额24亿元,为银团中首家获批银行机构。据了解,首笔项目贷款已于今年2月17日发放,金额3372万元。

宏伟蓝图激荡人心,号角声声催人奋进。目前,企业陆续复工复产,政府出台助企利好政策,银行积极贯彻落实稳经济一揽子政策,银政企合作持续深入。

2月9日,海宁市人民政府召开2023年海宁市金融服务高质量发展暨政银企合作签约仪式。作为五家市级签约银行之一,邮储银行嘉兴市分行与海宁市人民政府签订200亿元为期三年的战略合作协议。

2023年是海宁“工业跃升年”,更是“新兴海工程”启动之年,邮储银行嘉兴市分行主动对接,全力保障入选“新兴海工程”的重点制造业企业的资金需求。同时,积极发挥其在中小企业领域、三农领域的独特优势,不断优化绿色制造、科技创新、乡村振兴等领域的信贷支持;紧紧围绕“投资700亿、招引700亿、谋划700亿”目标,重点支持基础设施、未来社区等城市能级提升工程,为地方经济发展蓄能。

全力以赴拼经济,广阔天地大有作为。未来,邮储银行浙江省分行将继续发挥国有大行的资源优势、遍布乡镇的网络优势、支小助微的服务优势,沿着省委、省政府的工作指向,推动各项政策直达经营主体,助力政策落实早见成效,以更加强烈的责任心和使命感服务浙江“两个先行”。向着春天,进发!



邮储银行浙江各级机构围绕省“千项万亿”工程及地方重大项目清单,积极走访战略重点领域、重点项目,致力融入地方发展格局。

(本版图片由邮储银行浙江省分行提供)